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   ملاحظات عامة  
 تالي كما يأتي :في ركن تسجيل الدرجات على القسيمة تخصص الحقول على الت -١

 موضوع السؤال رقم السؤال الحقل
 جدول التغيرات الأولالسؤال  ١
  أشعة الثانيالسؤال  ٢
 تحليل توافقي الثالثالسؤال  ٣
 متتالǽة الراǼعالسؤال  ٤
 تاǼع مرȞب / التمرȄن الأولالخامسالسؤال  ٥
 احتمالات / التمرȄن الثانيالسادسالسؤال  ٦
 تاǼع أسي لتمرȄن الثالث/ االساǼعالسؤال  ٧
  عقدǽة / التمرȄن الراǼعالثامنالسؤال  ٨
أشعةمسألة  / المسألة الأولىالتاسعالسؤال  ٩  
  تحليلمسألة   السؤال العاشر / المسألة الثانǽة  ١٠

لǽم ومفيــد فǽعطــى عــن ال - ٥ لا يجوز تجزئة الدرجات المخصصة للخطوة الواحدة إلا عند وجود خطأ حسابي . - ٤ مجموع الدرجات المخصصة لما دمج من خطوات .أكثر وȞان Ǽاستطاعة الطالب الجيــد أن ǽقــوم بــذلك الــدمج ، ǽعطــى الطالــب  إذا دمج الطالب خطوتين أو - ٣ ǽُحذف (درجتان) لكل خطأ حسابي من الدرجات المخصصة للخطوة التي وقع فيها الخطأ. - ٢ ـوǽة الســـؤال أو تغييــر خطــوات إذا أخطأ الطالب في خطوة مــن خطــوات الحــل ثــم تــاǼع الحــل ǼمنطــȘ ســ م Ǽشرȋ ألاّ يؤدȑ خطــؤه إلــى خفــض ســ م ، فعلى المصحح أن ǽعرض الطرȄقة على  - ٦ مضمونه .التي تليها ما ǽستحȘ من درجات وفȘ السـلّ الآتǽة: (صفر للسؤال......  إذا لم يُجب الطالب عن سـؤال ما، تُكتب ( إلى جانب السـؤال )العǼارة  - ١٠ إذا حل الطالب سـؤالاً Ǽأكثر من طرȄقة تصحح Ȟافة حلوله وتعتمد الدرجة الأعلى. - ٨ والمدقȘ تسـجيل اسـمه مقروناً بتوقǽعه في جوار الدرجة المعدّلة مرفقاً Ǽمهر خاتم الامتحانات .جب على Ȟل من المصحح عند الاضطرار إلى تعديل درجة حصل عليها الطالب عن سؤال ما ، ي - ٧ التوزȄع Ǽعد أخذ موافقة التوجǽه الأول لمادة الرȄاضǽات في وزارة الترǽȃة .ثم توزȄع الدرجات لتلك الطرȄقة Ǽما Ȟǽافئ التوزȄع الوارد على الطرȄقة الواردة في السلّم ثم ǽعمّم هذا طرȄقة والتأكد من صحتها ومن ممثل الفرع الذȑ علǽه أن ǽقوم والموجهون الاختصاصيون بدراسة هذه الإذا أجاب الطالب عن موقف ǼطرȄقة غير واردة في السلّ ) وȃوضوح على الهامش ،  - ١١ لأنه Ǽلا إجاǼة ) سـجل على الهامش الأǽمن (مقابل بداǽة الإجاǼة ) رقماً تُسـجل الدرجات التي ǽستحقها الطالب عن طلǼات السؤال ومراحله ( رقماً .أما الدرجة المسـتحقة عن السـؤال Ȟاملاً تُ   حقل العشرات Ǽالمئات.                               حقل الآحاد Ǽالعشرات.                            Ǽعد استبدال حقل الكسور Ǽالآحاد.   ١            ١        ٢                   العشرات        المئات     الأحاد      مثال ذلك : وȞتاǼةً
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  / درجة٦٠٠الدرجة : /               ضياتالريا مادة   الفرع العلمي -العامةسلمّ تصحيح شهادة الثانوية 
   م٢٠١٨لعام   الثانيةالدورة الامتحانية 

 

    
  درجة الخطوة  الخطوة  الرقم
١  2  

 
8 
8  

٢  2y   8 
  8  حلان  ٣
٤  (2) 1f     أو( 1)  8  
مجموعال    40  

 
  :ملاحظة

  

 

 
  :للطلب الثاني يقة ثانيةطر

  فإن:I  تنطبق على  Mووجد أنّ  Iوأحداثيات  Mفي حال اختار الطالب معلم كيفي مناسب وأوجد إحداثيات الرؤوس وإحداثيات 
  درجة     16   للإحداثيات        

  درجات 5الوصول للنتيجة       ،    درجات 4       التعويض بالعلاقة المفروضة
  النتيجة بأي طريقة صحيحة ومبررة ينال الدرجات المخصصةأو الوصول إلى  

  درجة الخطوة  الخطوة  الرقم
١  . || || . || || cosAB AD AB AD 

    5  
٢  2. 2 1 22AB AD    

  5+5  
٣  1

2AM AB BF GH  
     5 

٤  1 (2 )2AM AF FI 
    5+5 

٥  AM AF FI AI  
      5 

٦  I  تنطبق على  M 5 
  40 المجموع  
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إذا كتب الطالب  - ١ملاحظات :  53) درجة.15ينال فقط درجة النشر و الناتج (  
  ) درجة.15) ينال (3اختيار المهندس بثلاث طرائق ( -٢      
  ) درجة.20إذا جمع توافيق يخسر ( -٣      
  

  

  ملاحظات :
  ) درجة .15(          بشكل صحيح  3uالوصول إلى  -١
  ) درجة.25(                     صحيحالمجموع بشكل  -٢
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  درجة الخطوة  الخطوة  الرقم
١    3 51 2   10+10   
٢  5 43. 2

  5+10  
٣  303 10   5  

 40 المجموع  

  درجة الخطوة  الخطوة  الرقم
١ 3

3 0u u q   5 
٢  3

3 1 (2) 8u     5+5    يض + نتيجةتعو  
٣  

3
1 ( )

1
nqS u q

 


 10 
٤  51 (2)8 1 2S  


  5 + 5  + الأس)  8(القيمة    

٤  8 . (1 32) 2841S   


 5 
 40 المجموع  
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ً ثاني   درجة لكل تمرين ) 60( الأربعة الآتية: حل التمارين :ا
  درجة) ٦٠( : الخامسالسؤال 

   

  ٧،   ٦،   ٥المخصصة للخطوات ينال الدرجات وتوصل للحل المطلوب إذا حل الطالب المعادلة جبرياً ملاحظة: 

  درجة الخطوة  الخطوة  الرقم
١  2lim ( ) 2x f x


  5 

٢  lim ( )x f x


 5  
٣  1( ) 1 2 2f x x  


  5  

٤  
2( ) ||||( ) || 2

xf x
f x


 


 

  5+5 
٥  f  (مطرد ) ً5+5  مستمر  ومتزايد تماما 
٦  ]2, [ ] 2, [f      5 
٧  0 ] 2, [   2+3  للمعادلة حل وحيد 
٨       3 , ( ) 0x f x   5 
٩  3(3) 2f    5  
١٠  3 ( 3)2y x  3  +  2  

 قانون + نتيجة 
 60  المجموع  
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  درجة) ٦٠( : السادسلسؤال ا
   

  

    

  درجة الخطوة  الخطوة  الرقم
١  {0 , 3 , 5}X   5 

٢   
 
53 10( 5) 5 843

p X     5+5+5  

٣    
 
5 42 1 40( 3) 9 843

p X    5+5+5  

٤  34( 0) 84p X   5+5 

  
0 3 5

34 40 10( ) 84 84 84
i

i

x
p X x   

٥  170( ) 84E X    ( قانون + تعويض + نتيجة)  5+5+5 
 60  المجموع  
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  درجة) ٦٠( : السؤال السابع

  درجة الخطوة  وةالخط  الرقم  
١  1 0xe    5  
٢  ln(1) 0   ،1xe   5+5 
٣  0x        أو] ,0]x    5 
  ln 2 ln 2

0 0
( ) ( 1)xf x dx e dx   

 

٤  ln 2
0[ ]xe x  10+10 

٥   (ln 2) (0) (2 ln 2) (1 0)F F      5+5+5 
٦  1 ln 2     5  
 60 المجموع  

  
     للطلب الأول:  ٢طريقة

           ( ) 0xf x e                               5  درجات  
0

( )
0

( )

x
f x

f x

 
                 5 درجات  

  
)من الجدول نجد أن:       ) 0f x    عندما] ,0]x      5  درجات  

 درجات 5
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  درجة) ٦٠( : السؤال الثامن

    

  

 درجة الخطوة الخطوة الرقم

١ 
  
 

     
   Bلـ  3   و   Aدرجتان لـ    

 

  
  
  

2+3  

٢ 2 2 2 2BZ i   
8 8 4r    

  
5  

٣ 4
   5 

٤  44 i
BZ e 
  5 

٥ 4OA     4OB r    ,       
 5  متساوي الساقين  OABالمثلث

٦ 
OI مثلثالمتوسط فيOAB متساوي الساقينال   

)فهو منصف وقياس                         , ) 8u OI 
   5 

٧ (2 2, 2)I   5 
٨  2 2 2IZ i   5 

٩  
2(2 2) 2Ir              
                                        8 8 2      

2 2 2   أو   
5 

١٠ 82 2 2 i
IZ e 
   5 

2sin   أو أي نتيجة مكافئة       ١١ 8 2 2 2
Iy

r
  


     5+5 

 60 المجموع 
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  درجة لكل مسألة) 100ثالثاً حل المسألتين الآتيتين:     ( : السؤال التاسع

 

  درجة 15      يمكن تعويض النقاط و الوصول إلى ثلاث معادلات بأربع مجاهيل      :تويلإيجاد معادلة المس طريقة ثانية
  درجات   10والإصلاح و الوصول إلى قيمة الوسطاء                                              

  درجات 5                              عادلة المستوي كتابة م   
) وية لإيجاد معادلة المستلثطريقة ثا )CED:  

)نفترض أن  , , ) ( )M x y z CED  
 CM CD CE  

     إيجاد مركبات ،CM  5+   5+   5  ، تعويض في العلاقة  
,إيجاد   ، 5+   5+   5               الوصول إلى معادلة المستوي   

              

 درجة الخطوة الخطوة الرقم

١ 

( 1, 1, 4)AB     
( 4, 4,0)CD   

( 3, 1,1)CE     4 4
3 1

 
   

  المركبات غير متناسبة
 والنقاط ليست على استقامة واحدة

3  
3 
3  
6 

٢ . 4 4 0 0AB CD 
     

                             . 3 1 4 0AB CE 
    

5  
5 

٣  AB عمود على كل منCD  وCE  
  ) CEDيعامد المستوي ( )ABومنه (

5  
5 

٤ 
)معرفة الناظم  1, 1, 4)n   

  
  والتعويضكتابة المعادلة العامة للمستوي 

  ة المستويالوصول إلى معادل
4 4 0x y z     

10  
5+10 

5 
  

٥                                 7( , ) 18dist B CDE   5+5+5  قانون + تعويض + نتيجة 
7أن  فةمعر  ٦

18d R  10 
 5+5 معادلة الكرة + تعويض   ٧

 100 المجموع 
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   : السؤال العاشر

  
 درجة الخطوة الخطوة الرقم
١ 0lim ( )x f x


  5 

٢                                           lim ( )x f x


    5+5 إزالة عدم التعيين + النهاية 
٣ 1( ) 2f x x x   5 
)ينعدم  ٤ )f x  1عندما

2x  ) 1و
2x (3+2  مرفوض 

٥    1 1( ) ln 222f    1 أو 1 1( ) ln22 2f     5 

٦ 
10 2

( ) 0
1( ) ln 22

x
f x
f x  



  
 


 

  
  

5+5  
  
  

٧ (1) 1
(1) 1

f
f


   5 

5 
٨ y x لمماس  معادلة ا  5 

٩ 

 الرسم
 
 
 
 
 
 

 

5+5 

١٠ 32
1 11

( ln ) ln3
ee exS x x dx x dx 

       
   5+5  

١١ 
    تكامل بالتجزئة:

1
ln

e
I x dx       ،

ln 1
1

u x v
u v xx

 

  
  





1
1

1

ln 1
ln

ee

e

I x x dx
x x x

 

 

  

  
  
  
5 

y

x0


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  لإثبات تزايد المتتالية: طريقة ثانية
2 lnnu n n  

2
1 ( 1) ln( 1)nu n n      
2 2

1 ( 1) ln( 1) lnn nu u n n n         
1 2 1 ln( ) 01n n

nu u n n     


  المتتالية متزايدة      
 طريقة ثالثة لإثبات تزايد المتتالية:

2 ln 1nu n n n   
)لنرمز بـ  )E n .......1n nu u   

E...... 2(1)نثبت صحة 14 ln 2 1u u     
)نفرض صحة        )E n   .....1n nu u   

1ومنه    0n nu u     
2أي  1 ln( ) 01

nn n  


  
  
)ثبت ن 1)E n   2أي نثبت أن 1 0n nu u    

2 2
2 1 ( 1) ln( 2) ( 1) ln( 1)n nu u n n n n           

2 1
12 3 ln( )2n n

nu u n n 
   


  
2

2 1
( 1)2 3 ln( . )1 ( 2)n n

n nu u n n n n 
   

 
  

2
2 1

( 1)2 3 ln( ) ln1 ( 2)n n
n nu u n n n n 

            
  

2
2 1 2

2 12 ln( ) 2 ln1 2n n
n n nu u n nn n n 

              
  

ً         موجب                        موجب فرضا
lnإذا كتب الطالب التابع الأصلي للتابع   ملاحظة:  x   هوlnx x  درجات. 5ينال     بالاشتقاقوتوثق من ذلك  

  انتهى السلم  

١٢ 3

1
ln3

ex x x x    

3 4
3

e   5+5 
 ( )nu f n   
1متزايد على المجال  مستمر و fمن جدول التغيرات نلاحظ أن التابع ١٣ ,2

 
   

 5 
 

فهو متزايد على المجال   ١٤ 1, 3  
 2 متزايدة   nuومنه  ١٥
 100 المجموع 


